

# ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ, УСИЛИТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## С партийной конференции института

15 ОКТЯБРЯ с. г. в актовом зале института состоялась отчетно-выборная партийная конференция. С докладом выступил секретарь парткома В. А. Пушкарев.

В работе конференции принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь Ленинградского областного комитета партии Г. В. Романов.

Ниже мы публикуем отчет с партийной конференции.

Начав доклад, секретарь партийного комитета В. А. Пушкарев отметил, что очередная конференция партийной организации нашего института проходит в обстановке всеобщей политической и трудовой активности советского народа, которая вызвана подготовкой к XXV съезду КПСС.

Недавно во всех подразделениях института подведены итоги выполнения социалистических обязательств и приняты дополнительные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Высокое чувство личной ответственности коммунистов с особой силой прозвучало на собраниях партийных групп и первичных партийных организаций, которые в сентябре 1975 года обсудили вопрос «О личном вкладе коммунистов в достойную встречу XXV съезда КПСС».

Далее секретарь парткома привел цифры и факты вклада политехников в девятую пятилетку, затем он остановился на главных направлениях работы парткома.

Партийный комитет отчетывается в своей работе за период с 15 ноября 1973 года по 15 октября 1975 года. За этот период партийная организация, партком и ректорат строили свою работу, исходя из решений XXIV съезда КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС и Советского правительства по высшей школе. Для партийной организации и коллектива института особое значение имеет постановление ЦК КПСС от 10 июля 1973 года «О ходе выполнения партийной организацией ЛПИ им. М. И. Калинина решений ЦК КПСС по повышению уровня учебно-воспитательной и научной работы». Поэтому в отчетный период всю свою деятельность партком подчинил работе по выполнению этого постановления. Это есть главное направление в работе парткома.

Большое значение для совершенствования работы парткома имело рассмотрение 12 ноября 1974 года на заседании бюро Ленинградского обкома КПСС отчета парткома института по выполнению постановления ЦК КПСС от 10 июля 1973 года. Бюро обкома партии указало на серьезные недостатки, в первую очередь в организационно-партийной работе, в кадровой политике, в организации научно-исследовательских работ, в воспитательной работе со студентами, в учебном процессе.

Всесторонний глубокий анализ деятельности партийной организации института и повседневная



На снимках: ♦ В президиуме конференции ♦ Выступает кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов.



практическая помощь со стороны областного комитета партии, обсуждение работы партийного бюро физико-механического факультета в Горьком партии и рассмотрение деятельности партийного бюро радиофизического факультета на бюро Калининского РК КПСС способствовали улучшению стиля и повышению уровня организаторской работы парткома, партийных бюро и партийных групп, повышению ответственности коммунистов за состояние дел.

Партийный комитет добивался от низовых партийных организаций более полного использования права контроля деятельности администрации, чтобы повысить руководящую и организаторскую роль и ответственность партийной организации; усиления партийного влияния на все стороны жизни коллектива института. Требовал от каждого коммуниста активной работы над выполнением постановления ЦК КПСС, над выполнением постановления бюро ОК КПСС.

(Продолжение на 2-й стр.)



№ 30 (2420)

Понедельник, 27 октября 1975 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.  
Цена 2 коп.



## Речь товарища Г. В. Романова

Выполнение постановления ЦК КПСС по ЛПИ, сказал Г. В. Романов, стало делом чести коммунистов, всех сотрудников, студентов института и определило содержание партийной работы на протяжении всего отчетного периода. Партком, партийный актив института принципиально, по-деловому восприняли критику и нацеливают коммунистов, коллектив вуза на более строгое, требовательное отношение к результатам своей работы. В связи с этим особо хотелось бы подчеркнуть: все положительные изменения, все достижения, о которых сегодня говорилось, связаны прежде всего с тем, что партийная организация института усилила свое влияние на жизнь коллектива, более уверенно и умело использует предоставленное ей Уставом право контроля деятельности администрации.

Однако успокаиваться рано, положено лишь начало. Предстоит еще много сделать для усиления партийного руководства, для внедрения подлинно партийного подхода к решению всех задач, стоящих перед институтом.

Если говорить в крупном плане, то речь идет в первую очередь о более тесной и более плодотворной связи института с жизнью, с важнейшими проблемами народного хозяйства, с основными направлениями научно-технической революции. А возможности у вас для этого огромные.

Г. В. Романов остановился на роли и значении единого комплексного плана экономического и социального развития Ленинграда и Ленинградской области и, в частности, одного из его направлений — участия ленинградцев в развитии энергетики страны, сооружении атомных электростанций. Этот вопрос надо решать комплексно и обязательно на высоком научном уровне. Необходимо объединить, как это сделано для Саяно-Шушенской ГЭС, усилия многих трудовых коллективов. И в данном случае не только инициатором,

но и головной организацией может быть Ленинградский политехнический институт. Слово теперь за парткомом нового состава, который должен принять соответствующее решение и начать действовать.

Это тем более важно, что институту необходимо решительно перестроить стиль и тактику в организации научных исследований и разработок. До сих пор, несмотря на прямое указание Центрального Комитета партии, в ЛПИ наблюдается мелкотемье в научно-исследовательской работе. Было 254 темы, а сейчас — уже 270. Причем на каждого сотрудника по-прежнему приходится объем порядка четырех тысяч рублей, то есть в два-три раза меньше, чем в других ленинградских вузах.

Надо ли доказывать, что, соглашаясь с неоправданным дроблением научно-исследовательской работы, с большим числом мелких тем, мы в результате допускаем расточительство научных сил, нерациональное использование кадров, материально-технической базы. И смысл партийного влияния здесь состоит в том, чтобы верхи брали не что-то личные или тем более меркантильные претензии, а интересы государства, стремление умножить авторитет и добрую славу Ленинградского политехнического института.

Такой подход необходим еще и потому, что, помимо всего прочего, речь идет также об уровне знаний самих преподавателей, о более деятельном их участии в улучшении методической работы и тем самым в решении основной задачи института — совершенствовании учебно-воспитательного процесса.

Видимо, закономерно, что делегаты конференции сегодня довольно скромно и сдержанно оценивают достигнутый рост успеваемости студентов. Действительно, рано испытывать чувство удовлетворенности, если учесть, что наш крупнейший институт — Политехнический — все еще значительно отстает даже от

среднего уровня по городу, что до сих пор на ряде факультетов, особенно на младших курсах, каждый четвертый студент не справляется с учебной программой, а каждый второй учится с тройками.

Качество подготовки будущего специалиста измеряется не только оценками, но и содержанием полученных знаний, их нацеленностью на конкретную трудовую деятельность. К сожалению, сегодня далеко не все наши студенты правильно сориентированы на реальный характер их специальности; все еще нередки случаи, когда само понятие творческого поиска связано в их сознании только с работой в НИИ или КБ, когда металлурги, например, намерены в основном заниматься полупроводниками, а не варить чугун и сталь.

Анализ показывает, что многие выпускники Политехнического института, направленные на крупнейшие ленинградские предприятия за годы текущей пятилетки, предпочитают работать в отделах или конструкторских бюро.

Стоит задуматься над этими фактами и сделать соответствующие выводы, особенно сейчас, когда под контролем парткома в институте проводится большая работа по перестройке учебных программ.

Г. В. Романов подчеркнул необходимость высокого качества обучения студентов на инженерно-педагогических специальностях. Им необходимо уделять особое внимание, тем более, что успеваемость этой категории учащихся ниже, чем в среднем по институту. И хотя речь идет пока о небольшом контингенте, но это дело огромной политической важности.

Политехническому институту поручено проведение ответственного эксперимента по подготовке преподавательских кадров для средних профтехучилищ, которые сегодня играют главную роль в формировании достойного пополнения (Окончание на 3-й стр.)

# ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ,

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Партком совершенствовал формы руководства работой партийных бюро, постоянное внимание уделял учебе партийного актива, обобщал и распространял лучший опыт работы партийных бюро, организовывал семинары, обсуждения, коллективно вырабатывал оптимальные решения, добивался широкой гласности принимаемых решений и намечаемых мероприятий. Секторы и комиссии парткома усилили контакт с соответствующими членами партбюро, постоянных комиссий, администрацией, с комсомольской и профсоюзной организациями.

В практической работе партком много внимания уделял комсомольской и профсоюзной организациям в повышении их роли и ответственности в работе по выполнению постановлений ЦК КПСС по нашему институту.

Ректоратом были разработаны дополнительные мероприятия по совершенствованию подготовки специалистов, повышению ответственности деканов, заведующих кафедрами, профессорско-преподавательского состава, научных сотрудников института. Более четко были определены задачи перед всеми службами института.

В значительной степени удалось поднять роль партийных собраний. В отчетный период были проведены три общепартийных собрания, на которых обсуждались главные направления работы.

В отчетный период особое внимание партком и партийные бюро придавали вопросам контроля и исполнения принятых решений. В результате принятых мер в партийной организации была создана атмосфера высокой ответственности и взаимной требовательности за работу по выполнению постановлений ЦК КПСС.

Вместе с тем, отметил докладчик, в работе партийного комитета, партийных организаций все еще не изжиты полностью недостатки, на которые нам указывал ЦК КПСС и о которых было сказано в постановлении бюро ЛОБ КПСС.

Далее В. А. Пушкарев сделал обстоятельный доклад по разделам учебно-производственной работы, идейно-воспитательной, научных исследований, руководства общественными организациями, подготовки, расстановки и воспитания кадров, рассказал о составе партийной организации.

Заканчивая доклад, секретарь парткома сказал:

— Разрешите мне от имени партийной организации Политехнического института им. М. И.

Калинина заверить Центральный Комитет нашей партии и Ленинградскую партийную организацию в том, что партийная организация ЛПИ достойно завершит девятую пятилетку, полностью выполнит постановление ЦК КПСС от 10 июля 1973 года, с честью встретит XXV съезд КПСС и своим трудом в десятой пятилетке ответит на призыв Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева добиться того, чтобы десятая пятилетка стала прежде всего пятилеткой качества, пятилеткой эффективности.

После доклада состоялись прения. Первым взял слово Е. С. Озеров секретарь партбюро ФМФ. В своем выступлении он прежде всего подчеркнул то огромное внимание, которое оказывала Коммунистическая партия развитию высшей школы.

— Все это вызывает чувство гордости и в то же время чувство высокой ответственности за всю деятельность партийной организации, — сказал он.

Оратор заявил также, что партком хорошо понимал эту ответственность и, как видно из отчета, проделал значительную работу по выполнению постановления ЦК КПСС, по выполнению постановления бюро ЛОБ КПСС. Улучшился стиль партийного руководства, усилилась помощь парткома партийному бюро в планировании работы, в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

Тов. Е. С. Озеров рассказал о достижениях коллектива факультета, указал на неиспользованные резервы. По его мнению, надо парткому умень-



шить число рассматриваемых вопросов, чтобы улучшить эффективность работы. Общим недостатком в работе парткома и партбюро он назвал то, что высокая требовательность еще нормой не стала.

Оратор внес предложение признать работу партийного комитета за отчетный период удовлетворительной.

Вслед за ним с докладом мандатной комиссии выступил ее председатель В. Н. Гладченко.

Секретарь партбюро кафедр общественных наук Н. И. Осинин посвятил свое выступление совершенствованию работы по изучению студентами общественных наук.

— В отчетном докладе парткома прозвучала жесткая критика в адрес кафедр общественных наук, — сказал он, — мы ее признаем целиком. Далее оратор назвал направления, по которым идет работа по совершенствованию преподавания общественных наук.



На снимках:

1. С отчетным докладом выступает секретарь парткома института В. А. Пушкарев (верхнее фото).
2. В зале отчетно-выборной партийной конференции (внизу). Фото Ю. Андреева

Он сделал критические замечания в адрес технических кафедр, подчеркнув необходимость более действенной работы преподавателей по формированию у студентов марксистско-ленинского мировоззрения в процессе преподавания специальных дисциплин.

Тов. Н. И. Осинин просил вышестоящие партийные органы улучшить систематическую информацию для преподавателей-обществоведов по вопросам внутренней и международной жизни. В адрес парткома он высказал критические замечания о необходимости улучшения работы с заместителями секретарей партбюро и парторганами кафедр, по обобщению и распространению опыта работы.

ДЕКАН физико-металлургического факультета профессор В. Г. Хорошайлов в своем выступлении рассказал о работе на факультете по выполнению постановления ЦК КПСС по ЛПИ и о выполнении постановления бюро Обкома партии от 12 ноября 1974 года.

На факультете повысилась абсолютная и качественная успеваемость, сократился отсев студентов, укрепился контакт с кафедрами общественных наук, увеличилась рабочая прослойка среди студентов, принимаемых в вуз, улучшилась работа с кадрами. В социалистическом соревновании на лучший факультет ФМФ два раза занимал ведущие места. Однако предстоит еще много сделать: ликвидировать мелкотемье в научной работе, активнее сотрудничать с ведущими промышленными предприятиями.

Он внес ряд предложений, направленных на улучшение работы по распределению молодых специалистов, по отбору кандидатов на подготовительное отделение, по оснащению лабораторий новейшим оборудованием. Заверил делегатов конференции, что все социалистические обязательства, взятые коллективом факультета к XXV съезду, будут выполнены.

Директор Псковского филиала ЛПИ им. М. И. Калинина Н. П. Солнышкин рассказал о том, как их партийная организация боролась за выполнение постановления ЦК КПСС по ЛПИ.

В настоящее время в филиале обучается около 2 тысяч студентов, создано 11 кафедр, которые имеют связь с кафедрами ЛПИ. Большая помощь оказывается филиалу со стороны деканатов, кафедр, ведущих профессоров. Преподавательский состав филиала вырос в четыре раза и составляет сейчас 100 человек. Комплекс-

тование преподавательского состава ведется за счет выпускников Политехнического института, 50 процентов преподавателей — выпускники ЛПИ. Мы стараемся использовать богатый опыт подготовки инженеров, накопленный в вашем институте. В заключение он поблагодарил партийную организацию института, весь коллектив за большую помощь в деле подготовки специалистов.

Профессор ИФ К. М. Великанов, одобрив деятельность парткома за отчетный период, остановился затем на двух важнейших вопросах: на необходимости углубления и повышения эффективности научных исследований и на улучшении патриотического воспитания студентов.

К. М. Великанов призвал всех коммунистов, всех ветеранов войны улучшить воспитание студенческой молодежи, воспитывать каждого студента активным борцом за коммунизм.

Ректор института профессор К. П. Селезнев в своем выступлении сказал, что наша конференция проходит в знаменательные дни, когда вся страна идет навстречу XXV съезду КПСС. Наш коллектив в эти дни подводит итоги проделанной работы по реализации решений XXIV съезда партии, постановления ЦК КПСС по нашему институту. Большую помощь в этом оказали нам постановление бюро Ленинградского ОК КПСС и повседневная помощь и руководство ленинградской партийной организации.

К. П. Селезнев отметил, что в отчетном докладе дан анализ успехов и недостатков в этой большой работе. Работа над названными постановлениями сыграла в жизни нашего коллектива, нашей парторганизации огромную роль, потребовала направить все внимание, все усилия на решение узловых вопросов учебного и научного процессов, на резкое повышение активности и роли нашей парторганизации в жизни института.

В этом направлении сделано достаточно много; партийный комитет проделал большую работу по мобилизации усилий всех коммунистов, всех первичных парторганизаций, всего коллектива на выполнение постановления ЦК КПСС по ЛПИ, на реализацию постановления бюро ЛОБ КПСС. Влияние парторганизации заметно усилилось, она возглавила работу по устранению имеющихся недостатков и всемерному использованию имеющихся резервов. Это в значительной мере определило достигнутые (Окончание на 3-й стр.)



**ПОМОЩЬ  
ПОКОРИТЕЛЯМ  
ЕНИСЕЯ**

Гидротехнический факультет вместе с электромеханическим и энергомашиностроительным факультетами представляют наш институт в коллективном договоре 28 ленинградских объединений, заводов, монтажных организаций, проектных и научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и вузов о творческом, научно-техническом сотрудничестве по созданию Саяно-Шушенской ГЭС.

Саяно-Шушенская ГЭС на реке Енисее — крупнейший в мире гидроузел, уникальный по размерам и сложности с арочно-гравитационной плотинной высотой 245 метров, куда предстоит уложить около 9 млн. кубических метров бетона. Водосборные устройства рассчитаны на пропуск и гашение больших расходов воды — 13 600 кубических метров в секунду. В здании ГЭС устанавливаются крупнейшие гидроагрегаты мощностью по 640 Мвт. Годовая вы-

работка электроэнергии составит 23,5 млрд. квт-ч. Одним из важнейших моментов успешного осуществления строительства уникальной Саяно-Шушенской гидроэлектростанции является своевременное проведение научных исследований.

На кафедре использования водной энергии, начиная с 1965 года, ведутся комплексные научные исследования по Саяно-Шушенской ГЭС. За этот период были проведены исследования физической модели гидроблока с агрегатами повышенной мощности, а также лабораторные исследования водоприемника и водопроводящего тракта. В настоящее время ведется работа по технико-экономическому обоснованию диаметра трубопроводов ГЭС, изучению явления гидравлического удара в водопроводящем тракте. Проводятся исследования временных водоприемников с целью изучения их работы в период строительства. Как известно, ГЭС начнет вырабатывать электроэнергию еще

задолго до окончания всего строительства. Это позволит дополнительно выработать около 16 млрд. квт-ч электроэнергии.

Учитывая важное народнохозяйственное значение этой ГЭС, кафедра использования водной энергии включилась в социалистическое соревнование за досрочное выполнение и обеспечение высокого качества работ для этого крупнейшего объекта X пятилетки. Согласно социалистическим обязательствам кафедра ИЭВ закончит выполнение научно-исследовательской работы по Саяно-Шушенской ГЭС в IV квартале этого года вместо I квартала 1976 года.

Помимо финансовых хозяйственных договоров с Ленгидропроектом кафедра ИЭВ заключила договоры о творческом сотрудничестве с отделом Саяно-Шушенской ГЭС Ленгидропроекта и ВНИИГ им. Б. Ф. Веденеева. Они помогают осуществлять хороший контакт с этими организациями по решению многих научно-технических проблем, и в том числе по

названной ГЭС. Так, например, в обсуждении результатов исследований принимают активное участие заместитель главного инженера проекта Саяно-Шушенской ГЭС М. Г. Александров, руководитель группы В. А. Савина, старший инженер Д. Н. Акимов. В свою очередь, сотрудники нашей кафедры И. С. Саморуков, Б. А. Соколов, Л. И. Кубышкин, А. Б. Косвалов — частые гости отдела Саяно-Шушенской ГЭС Ленгидропроекта. Такое тесное сотрудничество позволяет оперативно обмениваться информацией, координировать научные исследования и внедрять их результаты в проект.

Кафедра ИЭВ вместе с другими кафедрами Политехнического института приложит все силы к выполнению принятых социалистических обязательств по Саяно-Шушенской ГЭС, которые входят в социальную программу нашего института.

А. КОНОВАЛОВ,  
м. н. с. кафедры ИЭВ

# УСИЛИТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

## Речь Г. В. Романова

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
нения советского рабочего класса.

По существу, это еще один способ активного участия института в повышении эффективности общественного производства, в ускорении научно-технического прогресса. Партийный комитет, ректорат правильно ставят вопрос о создании соответствующего факультета.

Все мы стремимся, чтобы каждый выпускник любого из ленинградских вузов, в том числе Политехнического, был по-настоящему современным советским специалистом, то есть человеком глубокой коммунистической убежденности, хорошим организатором, умеющим на практике применять полученные знания.

Вот почему партия предъявляет все более высокие требования к качеству идейно-политического воспитания молодежи. И здесь партийной организации ЛПИ предстоит еще много поработать.

Факты говорят о том, что ежегодно только с дневного отделения отчисляется до тысячи студентов-политехников, в большинстве случаев за недобросовестное отношение к своим обязанностям. Значительная часть учащихся пассивно относится к общественным поручениям, не проявляет должного интереса к глубокому овладению марксистско-ленинским мировоззрением и важнейшим событиям в жизни нашей страны. А ведь известно, что подобное безразличие во многих случаях может стать благодатной почвой для политической незрелости, для чуждых взглядов и убеждений.

На состоявшемся в июле текущего года пленуме Обкома КПСС, отметил Г. В. Романов, специально подчеркивалось, что преподаватели вузов и техникумов, профтехучилищ и школ не могут и не должны быть просто специалистами по распространению знаний. Это важнейший отряд идеологических кадров, которому мы доверяем формирование основ коммунистического мировоззрения, классовой сознательности подрастающего поколения.

Вот почему надо решительнее, непримиримо относиться к тем фактам, которые здесь приводились, — о том, что некоторые преподаватели общаются с молодежью только в рамках учебного процесса, только с высоты кафедр, не желают прийти к студентам в общежитие, встретиться вне аудитории.

Видимо, партийная организация должна не только знать о таких явлениях, но и энергично искоренять их. Видимо, лучше всего не в конце учебного года констатировать, что распались политические семинары, а своевременно принимать меры. Наконец, надо настойчиво выполнять указание ЦК партии об активном участии всех преподавателей в формировании мировоззрения учащихся через специальный предмет, практически наладить повседневное взаимодействие специальных кафедр с кафедрами общественных наук.

Г. В. Романов посоветовал чаще и смелее действовать через комсомол, доверяя его силам и возможностям. Обобщая сказанное, он отметил, что главным условием успешного решения назревших вопросов является дальнейшее повышение уровня организационно-партийной работы, усиление авангардной роли коммунистов, поскольку существенный перелом в стиле парткома, в деятельности ряда факультетских организаций недостаточно отразился на работе всех других подразделений и ячеек институтской партийной организации.

Центральная задача, которую предстоит решить новому составу парткома, ясна. Необходимо резко повысить уровень партийной работы во всех звеньях организации, наладить повседневный деловой контроль за исполнением принятых решений, разработанных рекомендаций, методических указаний и в конечном итоге добиться, чтобы каждый член партии, работающий в институте, ощущал себя не только научным работником, не только передатчиком знаний, а прежде всего воспитателем молодежи, ее наставником, везде и во всем был настоящим коммунистом, активным бойцом ленинской партии.

Все это приобретает особое значение сейчас, когда разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда партии.

В заключение Г. В. Романов выразил уверенность в том, что партийная организация Ленинградского политехнического института, настойчиво совершенствуя стиль и методы работы, мобилизуя весь коллектив на успешное выполнение задач, поставленных Центральным Комитетом партии перед высшей школой, достойно встретит XXV съезд нашей ленинской партии.

(Окончание.)

Начало на 1 и 2-й стр.)

успехи. Он предложил работу парткома за отчетный период признать удовлетворительной.

Далее ректор указал на необходимость дальнейшего усиления методической и воспитательной работы.

Он обратил также внимание на необходимость оказать помощь ряду ПТУ, чтобы повысить общеобразовательный уровень их выпускников и отобрать наиболее способных для подготовки в ЛПИ в качестве преподавателей-инженеров. Рассказал о работе по новым учебным планам и программам, о концентрации усилий ученых на решении важнейших научно-технических проблем и безусловном выполнении обязательств, взятых по комплексным договорам по сотрудничеству с ведущими объединениями, о работе по расширению материальной базы института. В заключение он сказал:

— Я думаю, что мы можем заверить ЦК КПСС, что сплоченный коллектив политехников, его боевая партийная организация и дальше будут бороться за закрепление и развитие достигнутых успехов, за ликвидацию имеющихся недостатков, как этого потребовал недавно состоявшийся пленум Ленинградского обкома партии, с тем чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС.

Секретарь комитета ВЛКСМ В. Спиридонов горячо приветствовал делегатов конференции от имени 14-тысячной комсомольной организации. Он отметил, что студенты ощущают повседневную заботу партии и правительства об их жизни и учебе. Он рассказал о работе комитета ВЛКСМ по выполнению постановления ЦК КПСС по ЛПИ. В результате этой работы повысилась активность студентов, улучшилась успеваемость комсомольского актива, более совершенной стала система общественно-политической практики студентов. Он рассказал о том, что намечается на будущее, какие задачи будут решаться, просил партийные бюро больше оказывать помощи комсомольским организациям.

Руководитель ОКБ ТК Е. И. Юевич рассказал о деятельности коллектива по выполнению социалистических обязательств, отметил авангардную роль коммунистов, особенно по пропаганде и внедрению роботов, рассказал о работе по оказанию помощи промышленным предприятиям по внедрению роботов. В заключение он заверил делегатов конференции в том, что свои социали-

стические обязательства коллектив бюро выполнит и достойно встретит XXV съезд КПСС.

Студент ЭИМФ С. Клузов рассказал о деятельности студентов-коммунистов по повышению успеваемости. Главное внимание уделялось группам и конкретно студентам, отстающим в учебе. За ними закреплялись хорошо успевающие товарищи, которые им оказывали помощь. Коммунист-студенты следили за ликвидацией задолженности, добивались проведения дополнительных консультаций, осуществляли контроль за работой помогающих студентов. Большое значение имело социалистическое соревнование на лучшую академическую группу. В результате повысилась абсолютная успеваемость студентов.

Партгруппа кафедры «Экспериментальная физика» доцент М. М. Козлов рассказал о том, как их партгруппа работала над выполнением постановления ЦК КПСС по ЛПИ.

Все началось с того, что группа подверглась критике за лабораторный практикум. Провели анализ, и в очень короткий срок был разработан план модернизации лаборатории. В этой работе и сказалась роль коммунистов партгруппы. Кроме того, на конкретном деле нашли тех людей, которые должны быть в партии.

Получили значительные средства на приобретение нового оборудования, новую дополнительную площадь. Кафедры оказали помощь в модернизации лаборатории.

Теперь студенты выполняют работы в новых условиях, на новых условиях, не имеющих ничего общего с прежними. К работе в лаборатории привлекаются первокурсники. Сложное оборудование и приборы используются с полной загрузкой. После окончания института, подчеркнул М. М.

Козлов, наши студенты не испугаются, если будут работать на новом оборудовании.

Декан гидротехнического факультета профессор Н. В. Зарубаев в своем выступлении отметил, что постановление ЦК КПСС по ЛПИ явилось весьма важным событием в нашей жизни. Все политехники стали работать значительно лучше. В отчетном докладе парткома показана большая работа нашего коллектива.

Вместе с тем оратор заметил, что за последнее время в институте появилось много новых подразделений, и все они требуют площади, однако этот вопрос решается медленно.

Затем он рассказал о роли ЛПИ как головного вуза в охране окружающей среды, заметив, что хотя мы располагаем очень большими возможностями, но усилия ученых в этом деле еще недостаточно объединены.

Тепло встреченный делегатами, выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь Ленинградского областного комитета партии Григорий Васильевич Романов. В своем выступлении он рассказал о внутренней и международной обстановке, в которой проходит сейчас в партийных организациях отчетно-выборная кампания, показал плодотворность экономической политики партии, ее глубокую научную обоснованность на примере развития Ленинграда и области, отметил постоянно возрастающее значение науки, научных знаний для подъема и качественного совершенствования народного хозяйства, для всей жизни нашего общества и перешел к анализу дел в нашем институте.

Конференция признала работу парткома за отчетный период удовлетворительной. Секретарем парткома избран В. А. Пушкарев,

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТКОМА

Секретарь парткома — В. А. Пушкарев.

Зам. секретаря парткома по оргработе — Б. А. Авернин.

Зам. секретаря парткома по идеологической работе — Л. Н. Жукова.

Зам. секретаря парткома по учебно-производственной работе — В. А. Кузьмин.

Зам. секретаря парткома, председатель группы народного контроля — Б. В. Квартальнов.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ СЕКТОР

В. Н. Бусурин, В. И. Осо-

рин, Н. П. Шалпыгин, Н. С. Яблонский.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ СЕКТОР

Ю. Г. Вилунас, И. В. Гармиз, М. М. Козлов, И. Ф. Кузнецов, В. Н. Спиридонов, А. А. Топорова, В. А. Федоренко, В. Б. Шедров.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ СЕКТОР

Л. Б. Аксенов, Г. Н. Александров, И. А. Константинов, В. Д. Котенев, К. П. Селезнев, А. В. Тананаев.

## НА ПРАКТИКЕ В КРАСНОЯРСКЕ

В этом году мы с особым нетерпением ждали окончания летней сессии. Впереди была практика, которая обещала много интересного. Почти никто из нас никогда не был в Сибири и Красноярск представлялся очень далеким и очень непохожим на Ленинград.

Быстро пролетели трое суток в вагоне скорого поезда. За несколько часов до Красноярска наконец-то началась долгожданная тайга. Неожиданно ровная местность сменилась сопками, поросшими густым лесом. Сопки выступали одна из-за другой, самые дальние терялись в лучах заходящего солнца, создавая картину огромного лесного массива. С городом мы встретились у-

ром. Он поразила нас масштабами природы и сооружений, необыкновенным простором, открывающимся с берегов Енисея. Когда-то здесь, в таинной глуши, находился острог под названием «Красный яр», на месте которого и вырос город. Он насчитывает сейчас около 800 тысяч жителей и является краевым центром.

Енисей делит Красноярск на две части — старый город и новый. Город является крупным промышленным центром, здесь хорошо развита металлургическая промышленность. Есть и отрицательные стороны: от большого количества заводов атмосфера здесь довольно сильно загрязнена, и по утрам над Енисеем можно наблюдать нечто подобное лондонского смога.

В Красноярске находится дом-музей великого русского художника В. Сурикова, который родился здесь и жил до двадцати одного года. Красноярск занимает 3-е место после Москвы и Ленинграда по количеству работ В. Сурикова, хранящихся в музеях.

Главной целью нашей поездки было, конечно, знакомство с заводами. И, надо отдать должное группе, с заданием она справилась неплохо. На экзамене, проведенном тут же, в Красноярске, были получены только четыре четверки, остальные ребята сдали экзамен на «отлично».

Хочется сказать несколько слов о людях Красноярска. Нам пришлось близко познакомиться со многими из них, и всегда нас поражала необыкновенная широта души этих людей, какое-то особое, поистине сибирское радушие. В ходе практики нам приходилось задавать множество

вопросов, и ни один из них не оставался без ответа. Занятые в общем-то люди всегда находили время поговорить с нами. Здесь, за четыре тысячи километров от Ленинграда, мы с особой гордостью ощутили, какой любовью и уважением пользуется в стране наш город, поняли, какая это высокая честь называть себя ленинградцами.

Большую помощь в изучении завода оказал нам наш руководитель Федор Федорович Гренов. Человек, всецело преданный науке, он и нас зарядил своей энергией и энтузиазмом, не позволял расслабляться, недобросовестно относиться к своему делу. Часто и свободное время мы проводили вместе с Ф. Ф. Греновым, и даже в походах он брал на свои плечи львиную долю забот о костре, палатках...

Долго можно рассказывать о том, как мы проводили выходные.

Это и походы на Ману, приток Енисея, дивной красоты речку, с ее ромашковыми берегами, недрами, растущими на отвесных склонах. Это всесоюзный заповедник «Столбы» — огромные скалы, затерявшиеся в лесу.

Совершив путешествие по Енисею на «Ракете», мы увидели новое чудо: сплошная стена зеленых сопки на одном берегу, а на другом — юный город, террасами сбегающий к могучей рене. Наверное, за эту воздушную, науку-то необыкновенную красоту и получил город свое название — Дивногорск. А рядом с Дивногорском находится крупнейшая в мире Красноярская ГЭС, на плотину которой мы мужественно вскарабкались и стояли там, очарованные красотой.

Л. ПЕТРОВА,  
член молодежной редколлегии «Политехника»

# ЛЕТНИЙ ОТДЫХ НА ВУОКСЕ



Эти слова очень много говорят о том, кто был летом в северном спортивно-оздоровительном лагере «Политехник». Незабываемая природа, чистые воды Вуоксы, прекрасная рыбалка, спортивные соревнования, лодочные походы — все это вкуче с отличной погодой оставило массу воспоминаний у отдыхающих.

За время отдыха было проведено 40 соревнований по 7 видам спорта, в которых приняло участие 1583 человека. Проведено 6 туристических походов, в которых участвовало 225 человек, 35 человек стали инструкторами-общественниками, 39 человек выполнили разрядные нормы. Из 400 отдыхающих 325 человек были охвачены сдачей норм ГТО. Более 40 человек в этом году научились плавать и сдали норму ГТО. Всего же по плаванию сдали на значок ГТО 306 человек, по гимнастике — 160 человек, теоретические нормативы по физическому воспитанию — 312 человек. Сдали экзамен по гражданской обороне 325 человек.

В каждой смене проводилась спартакиада по 60 видам спорта. Особенно в лагере полюбили волейбол, в котором приняло участие 300 человек.

Разве можно забыть традици-

На снимках: сверху — отряд студентов, внизу — «Если хочешь быть здоров!».

Фото Б. БУЛКО

онный «Карнавал», когда в нем участвовал каждый второй политехник, или водно-спортивный праздник с обязательным купанием. Все это — сценарий, костюмы и художественное исполнение — сделано самими отдыхающими. А кто не принимал непосредственного участия в массовых мероприятиях, тот был тонким и отзывчивым зрителем. Короче, безразличных не было.

И это проявлялось во всем. Силами отдыхающих красочно оформлен танцевальный зал, где проходили концерты художественной самодеятельности, и бес-

печена их трансляция на территории лагеря. Объявленный советом лагеря смотр-конкурс на лучшее оформление столовой привлек более 30 человек. Результаты его — афоризмы, рисунки, плакаты — создали в помещении столовой уютную обстановку.

Значительная роль в активном отдыхе политехников принадлежит ветеранам лагеря профессору В. Г. Манчинскому, доцентам А. Я. Кочкареву, И. Д. Мордасову, Н. А. Яковлеву. Они писали сценарий, участвовали в праздниках и торжествах, помогали



студентам из Киевского политехнического института ознакомиться с памятными местами Ленинграда — всегда были в центре всех главных и крупных мероприятий лагеря.

Впервые в лагере отдыхали студентки Т. Боркова, О. Мандраже, Н. Пощенкодина, Л. Щейнина. Однако они настолько активно включились в жизнь коллектива, что на протяжении двух смен являлись организующим ядром 3-го отряда. Девушки были участниками смотра-конкурса на лучшее оформление столовой, конкурса на лучший номер художественной самодеятельности, «Карнавала», водно-спортивного праздника...

Коллектив «Политехника» не только отдыхал, но и принял активное участие в тушении лесного пожара на территории Вуоксинского лесничества. На просьбу лесничего В. И. Родина, оказать помощь в тушении пожара, откликнулось столько отдыхающих, что автомобильный транспорт не смог вместить их. Ежедневно с 5 по 10 августа на тушении пожара было занято 30 человек.

Уезжая, отдыхающие говорили теплые слова о лагере и его работниках. Формы благодарностей были и письменные, и устные, самые разнообразные. Но суть одна: «Здорово!».

В. ВАСИЛЬЕВ,  
замполит лагеря

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА РАБОТУ

На имя ректора, парткома и комитета ВЛКСМ нашего института от руководителей строительного — монтажного поезда № 311 пришло письмо, в котором говорится:

«В нашем строительном-монтажном поезде в июле—августе 1975 года работал студенческий отряд «Электромеханик» вашего института.

Бойцы этого отряда безупречно трудились на всех участках пусковых объектов сооружаемой железной дороги. Производственная программа выполнена на 117 процентов.

Отряд жил полнокровной студенческой жизнью.

Агитбригадой отряда дано несколько интересных концертов для населения. Местной больнице оказана безвозмездная помощь в ремонте. Врач отряда постоянно оказывал медпомощь населению. Постоянно проводились интересные вечера и встречи с местной молодежью.

Высокие организаторские и деловые качества показал командир отряда Михаил Тимофеевич Вивсяный. Его опыт стройотрядовской работы благотворно влиял на бойцов.

Мы выражаем вам искреннюю благодарность за ту большую помощь, которую оказали нам направленный вами отряд «Электромеханик», благодарим всех бойцов отряда, желаем им и впредь успешно трудиться, так же высоко нести флаг одного из лучших вузов страны, Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина.

Говорим вам большое спасибо и ждем вас в следующем трудовом семестре 1976 года.

А. ФЕДОРОВСКИЙ,  
начальник СМП 311,  
В. КОВАЛЕНКО,  
председатель стройкома

О. КЛИМУША,  
секретарь комсомольской  
организации».

МЕЛОДИЧНОЕ звучание гитары, басовые акценты, дробь ударных — кому не знакома тяга молодежи к современной музыке... И не случайно вечерами у входа в танцевальный зал дома отдыха «Петродворец», на базе которого летом работал интерлагерь, многолюдно. Здесь играет вокально-инструментальный ансамбль ЛПИ им. М. И. Калинина.

Ансамбль еще очень молод — вместе ребята играют всего несколько месяцев, — но он уже успел полюбить слушателей. В репертуаре ансамбля — музыка советских и зарубежных композиторов, песни, написанные музыкантами.

Ребята много работают над своим репертуаром, составляя тематические программы. Так, для работы в интерлагере была подготовлена специальная программа, включающая наиболее популярные песни зарубежных композиторов. В составе ансамбля четыре человека: Сергей Омелниченко играет на гитаре, скрипке и поет, ведущий вокалист Михаил Шепелев также играет на

гитаре, художественный руководитель ансамбля Александр Гусев играет на бас-гитаре, а любитель ансамбля Андрей Яковлев — на ударных.

С ансамблем сотрудничает и студент Московской консерватор-

кино-инструментальные ансамбли, широко распространены в нашей стране. Ансамбли полюбили молодежь.

Но все еще очень трудно решается в таких коллективах вопрос репертуара. Пока еще мало

## Песни в Петродворце

ри Хоакин Парада (Чили), который играет на фортепиано и электрооргане. Уже сейчас студенческий ансамбль занят подбором композиций для новой программы, с которой он собирается выступить на ежегодном фестивале вокально-инструментальных ансамблей, проводимом в клубе ЛПИ.

А теперь небольшое интервью с руководителем ансамбля Александром Гусевым:

— Говорить о современной музыке можно много. И не только говорить, но и спорить. Волна, поднявшая на гребень во-

произведений пишется советскими композиторами для ансамблей, да и не все приживается у самостоятельных артистов. С зарубежными авторами легче. Там не один и не два, а несколько десятков талантливых коллективов и авторы пишут достаточно интересную музыку, а поэтому практически любой ансамбль может выбрать из их репертуара те произведения, которые наиболее подходят к возможностям ансамбля.

Например, наш ансамбль очень любит играть песни из репертуара группы «Лед Цеппелин». Кроме того, нам очень нравится

интересный ансамбль «Фри», несколько песен которого не покидают наш репертуар.

При всем этом мы не отрицаем того, что вокально-инструментальный ансамбль должен иметь в своем репертуаре песни советских авторов, песни, написанные участниками ансамбля (кстати, все участники нашего ансамбля пишут музыку и тексты песен), но подлинно хорошую музыку для ансамбля написать невозможно до тех пор, пока не будет пройдено все то, что было накоплено в этой области до последнего времени. И чтобы лучше это понять, надо играть непрерывно.

Но кроме репертуара существует еще одно «большое место» таких ансамблей — вопрос «крыши над головой». Ансамбль нужен всем: студентам, клубу, факультету. А музыкантам нужно помещение и условия для работы. При таком распределении обязанностей все довольно. Но если не давать ансамблю репетировать (всем прекрасно известно, что современный ансамбль не может репетировать на лестнице или дома), то ансамбль будет

«тушиться в собственном соку», то есть ни техническое мастерство, ни репертуар его не будут совершенствоваться.

Хочется заметить на примере нашего ансамбля, что только в Петродворце администрация вначале обеспечила нам условия для работы, а потом пожинала плоды этой работы. Поэтому сейчас, когда на младших курсах организуется множество «новых» групп, которые могли бы прилично выступить на фестивале вокально-инструментальных ансамблей (он будет проводиться весной), хотелось бы видеть более заинтересованное отношение со стороны общественных организаций института. Не хочется, чтобы они повторяли ошибку нашего ансамбля: за две недели до фестиваля ансамбля еще не существовало, а ударник, с которым выступали на концерте, репетировал с нами всего два часа.

Теперь, когда пора становления прошла, вспоминать об этом можно с улыбкой. Теперь мы готовимся к новому фестивалю.

А. ЛЯШКО, студент группы 631/2